

## **ОНД и ПР Кущевского района призывает соблюдать правила пожарной безопасности**

За прошедшие новогодние и рождественские праздники с 1 по 9 января огнеборцы Главного управления МЧС России по Краснодарскому краю ликвидировали 102 пожара, на которых было спасено 3 человека и 38 человек эвакуировано.

К сожалению, в период праздничных дней на пожарах погибло 3 человека, за аналогичный период прошлого года 7. Гибели детей на пожарах не допущено.

Наибольшее количество пожаров в регионе зарегистрировано в жилом фонде. Данные происшествия возникают из-за неправильного устройства или неисправности печей и дымовых труб, а также из-за нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации печного оборудования, электронагревательных приборов и неосторожного обращения с огнем.

Зачастую домовладельцы теряют навыки в обращении с отопительными приборами, забывают о мерах предосторожности и эксплуатируют неисправное оборудование.

Также способствуют пожарам асоциальный образ жизни родителей, отсутствие в жилых помещениях автономных пожарных извещателей и оставление детей без присмотра.

В целях предупреждения пожаров напоминаем жителям и гостям о необходимости соблюдать требования и правила пожарной безопасности при эксплуатации печного оборудования и электроприборов с нагревательным устройством.

Нормы и правила гласят: любая печь должна отвечать строгим противопожарным требованиям. Нельзя допускать, чтобы печь примыкала плоскостью к деревянным (сгораемым) стенам или перегородкам. Все деревянные части здания должны находиться на достаточном расстоянии от печи и дымоходов или должны быть хорошо изолированными от них, для чего применяется кирпич, асбест или пропитанный глиняным раствором войлок. На полу перед топкой необходимо прибить предтопочный металлический лист соответствующего размера (не менее 50x70 см.). Дымоходы печей в местах прохождения через сгораемые перекрытия должны иметь разделку (кирпичную

на расстоянии не менее одного метра. Верхнее перекрытие печи делается не менее чем из трех слоев кладки.

Сгораемые конструкции крыши (стропила, обрешётка) не должны находиться ближе 13 см, а сгораемая кровля - ближе 26 см от наружной поверхности дымовых труб из кирпича. В случае использования металлических дымовых труб, разделка выполняется в виде песочницы.

Необходимо регулярно, не менее 1 раза в 3 месяца, производить чистку дымоходов и печей.

В сильные морозы печи нередко топят длительное время, в результате чего происходит перекал отдельных частей печи. Поэтому рекомендуется их топить 2-3 раза в день по 1-1,5 часа, нежели один раз длительное время. Вблизи печей и непосредственно на их поверхности нельзя хранить сгораемое имущество или материалы, сушить белье. Недопустимо применять при растопке печи легковоспламеняющиеся и горючие жидкости.

Также сквозные трещины в кирпичной кладке часто становятся причиной пожара. На чердаках все дымовые трубы и стены, в которых проходят дымовые каналы, должны быть побелены для того, чтобы на них легко было заметить появление трещины. В случае их обнаружения следует немедленно их заделать и только после их устранения пользоваться печью.

Важным условием предупреждения пожара от печного отопления является не только правильное устройство печей с соблюдением всех противопожарных требований, строительных норм, но и строгое выполнение правил пожарной безопасности при их эксплуатации. Так как почти половина всех пожаров в домах, имеющих печное отопление, происходит из-за неисправности печей и дымоходов, а также их неправильной эксплуатации.

**Важно помнить, что во время топки печи НЕДОПУСТИМО:**

- топить печь с открытой дверцей;
- разжигать дрова легковоспламеняющимися жидкостями (керосином, бензином и др.);
- складывать и ставить около печей различные горючие материалы, а также сушить белье над плитой;

- оставлять без присмотра топящуюся печь,
- поручать растапливать печь и присматривать за нею детям;
- выбрасывать не затушенную золу и угли вблизи деревянных строений.

Следует быть внимательным и во избежание отравления угарным газом не закрывать заслонку трубы прежде, чем в топке прогорят все угли и не будет видно голубого пламени.

Уважаемые граждане, если вы используете печное отопление, не стоит забывать, что именно оно становится основной причиной пожаров. Ошибки и невнимательность при эксплуатации печей может привести к неблагоприятным последствиям, перед тем как растопить печь, обязательно осмотрите ее, а также дымоход. Это касается как печей в домах, так и печей в банях, хозяйственных постройках. Выявив неисправности, устраните их, не откладывая на потом. Будьте внимательны при растопке печи, не допускайте нарушения правил её эксплуатации.

**Будьте внимательны и осторожны!**

**Ваша безопасность зависит, прежде всего, от ваших действий.**

**В случае чрезвычайных ситуаций необходимо звонить (звонок бесплатный):**

- «01» - единый номер пожарных и спасателей с городского телефона;
- «101» - единый номер вызова пожарных и спасателей с мобильных устройств;
- «112» - единый номер вызова экстренных служб;

Начальник ОНД и ПР  
Кущевского района

Д. Сытников